

В объединенный диссертационный совет
Д 999.239.03 при ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет
имени А.Г. и Н.Г. Столетовых», ФГБОУ ВО «Нижегородский
государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО
«Волжский государственный университет водного транспорта»
д.э.н., доценту А.П. Соколову

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Девятиловой Александры Ивановны
«Иновационно-инвестиционная политика
мезоэкономических систем и механизм ее реализации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

Диссертационная работа Девятиловой Александры Ивановны
своевременна и посвящена весьма актуальной проблеме — разработке
инструментов инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических
систем и механизму ее реализации, поскольку в условиях обострения вызовов
пространственному и социально-экономическому развитию
мезоэкономических систем России инновационно-инвестиционная
деятельность выступает важнейшим драйвером реализации приоритетов
регионального развития, модернизации экономики и стимулирования
экономического роста, обеспечения устойчивого социально-экономического
развития и конкурентоспособности территории.

Судя по автореферату, диссертация логически последовательна и
построена по принципу перехода от рассмотрения теоретических основ
исследования инновационно-инвестиционной деятельности
мезоэкономических систем к методическим особенностям формирования и

механизма реализации инновационно-инвестиционных проектов в условиях модернизации экономики.

Несомненно, к элементам научной новизны диссертационного исследования следует отнести следующие из них. Во-первых, это выявление факторов, влияющие на инновационно-инвестиционную политику мезоэкономической системы, которые систематизированы автором и для каждой группы дифференцированы механизмы поддержки инновационно-инвестиционной деятельности по приоритетным отраслям, российским и зарубежным инвесторам, а также обоснованы мероприятия по привлечению инвесторов в инновационно-инвестиционную деятельность крупного, среднего и малого бизнеса (с. 12-14 авторефера).

Во-вторых, в диссертационной работе предложен методический подход к оценке инновационно-инвестиционного климата мезоэкономической системы, позволяющий оценить уровень инновационно-инвестиционной привлекательности мезоэкономических систем, включающая три этапа, благодаря которым учитывается социально-экономическая и инновационно-инвестиционная деятельность мезоэкономических систем, что позволит разработать точечные меры политики инновационно-инвестиционной деятельности мезоэкономических систем (с. 15-16 авторефера).

В-третьих, автор весьма успешно апробировал предлагаемую методику оценки инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономической системы, отличающаяся применением интегрального показателя. Использование данной методики позволяет определить приоритетные направления инновационно-инвестиционного развития и обеспечить эффективность инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических систем

Несмотря на новизну и практическую значимость работы, следует отметить ее недостатки и дискуссионные моменты. Из пояснений к рисунку 1 на странице 10 не прослеживается роль государства в механизме

формирования и реализации инновационно-инвестиционной политике мезоэкономической системы. Кроме того, из автореферата не ясно, как осуществлялся рейтинг регионов по инновационно-инвестиционному потенциалу на странице 18.

Тем не менее, указанные замечания не ставят под сомнение общую положительную оценку диссертационной работы и имеют характер рекомендаций. Автореферат и публикации по диссертации полностью отражают основное содержание диссертационной работы «Инновационно-инвестиционная политика мезоэкономических систем и механизм ее реализации».

Учитывая все сказанное выше, считаю, что Девятилова Александра Ивановна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (область исследования: управление инновациями).

Доктор экономических наук,
и.о. заведующего кафедрой
менеджмента
Волгоградского государственного
университета

С.А. Коробов

Подпись

Коробов С.А.

заверяю

Ученый секретарь федерального
государственного автономного образовательного
учреждения высшего образования
«Волгоградский государственный
университет»

Лисовская Н.В. Лисовская
«28» октября 2011 г.



Сведения о лице, предоставившем отзыв: Коробов Сергей Александрович, доктор экономических наук (диссертация защищена по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), заведующий кафедрой менеджмента, Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный университет», адрес: 400062, г. Волгоград, проспект Университетский, 100; тел.: + 7(8442) 460-263; электронная почта: ob.otdel@volsu.ru)